
Matematika – VI. A
(domácí činnost na 20. 5. 2020)
Středa 20. 5. 2020
Téma: Dělení trojúhelníků podle délek jeho stran
Číslo hodiny: 148
· Nejprve si proveďte kontrolu úkolů z úterní hodiny geometrie. Úlohy byly řešeny na dnešní online hodině.
· Dnešní hodinu si zavedeme další druhy trojúhelníků, které se liší podle délek jeho stran.
· V učebnici geometrie je tato látka vysvětlena na stránkách 93 – 96.
· Připomínám dnešní konzultaci přes Skype od 10 hodin. Budeme řešit úlohy k procvičování zadané na včerejší hodině. 

Zápis dnešní vyučovací hodiny:
Nejprve si provedeme opakování dělení trojúhelníků podle velikostí jeho vnitřních úhlů (stačí se podívat a neopisovat):
[image: ]
Nyní si už zapisuj:
Trojúhelníky můžeme dále dělit podle délek jeho stran na:
· ROVNOSTRANNÝ trojúhelník:
· Má všechny tři strany stejně dlouhé 
· Má všechny vnitřní úhly shodné 
[image: ]
· Sestroj si libovolný rovnostranný trojúhelník a ověř jeho vlastnosti.

· ROVNORAMENNÝ trojúhelník:
· Má dvě strany stejně dlouhé (nazýváme je RAMENA) – na obrázku 
· Třetí strana se nazývá ZÁKLADNA (na obrázku je to strana )
· Vrchol naproti základně se nazývá HLAVNÍ VRCHOL (na obrázku je to vrchol )
· Vnitřní úhly při základně rovnoramenného trojúhelníku jsou vždy SHODNÉ (na obrázku se jedná o úhly při vrcholech ).
· Sestroj si rovnostranný trojúhelník ABC, je-li dáno: . Ověř jeho vlastnosti.
[image: ]

· OBECNÝ (různostranný) trojúhelník:
· Každá jeho strana má jinou délku .
· Každý vnitřní úhel má jinou velikost .
· Sestroj si libovolný obecný trojúhelník.
[image: ]

[bookmark: _GoBack]Příklady k procvičování – úlohy si pouze rýsujte bez náčrtu i postupu konstrukce:
Příklad č. 1 (učebnice 94/1a):
Narýsujte rovnoramenný trojúhelník ABC se základnou AB, je-li dáno: .
Příklad č. 2 (učebnice 94/3):
Sestrojte rovnostranný trojúhelník KLM se stranou délky .
Příklad č. 3 (učebnice 94/6):
Dopočítejte velikosti vyznačených úhlů na obrázcích:[image: ]
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IV. TROJUHELNIK A\

i Konstrukeni dlohy e P

s konstrukéni ilohy fesime postupem, ktery je naznaten v

Phiklad:
Sestrojte rovnoramenny A ABC se zékladnou AB,
Jestlize [ CAB| = 70° a | cm.

Rozbor.
Nejdfive nacrtneme od ruky obrézek
rovnoramenného trojihelniku ABC
v ném vyznadime zadané ida

Dile doplnime do nétrtku viechny ném znimé udaje
© rovnoramenném trojihelnfku. Vyznagime jeho osu
mémosti a vnitfni ihly. Vime, Z vaitini thel u vrcholu B
mé stcjnou velikost jako u vrcholu A, tedy 70°, Jestlize
zndme velikosti dvou vnitinich hli, miZeme vypoditat
velikost tfetiho, u vreholu C: v = 180° - 140° = 40°

Konstrukee,

)AC; |AC| 5em
2) FACK; [FACX] = 4
3) SCAY; [5CAY|
4)Be—CX N — AY

Zkouska: Pomoci pravitka zméfime délky ramen sestroje-
ného A ABC a zkontrolujeme, maji-li délku 5 cm. Dile
zméfime velikosti ihli u vcholii A a B a zkontrolujeme,
jestlije jejich velikost 7

Sestrojte rovnostranny A ABC se stranou a s vech jeho vaitt-
nich Ghld. Protinaj se v jednom bodé? Jsou tyto osy takeé osami stran trojhelniku?
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(AB je zikladnou rovnoramenného A ABC),
0 je osa thlu y pfi vrcholu C

0je osa soumémosti A ABC,

oje kolmé k zikladng AB.

FaerrrrT)
B2 {Cviceni }
Narysuite rovnoramenny A ABC se zikladnou AB a ihly pfi zékladné a. B.
a) |AB| =4cm,a
a=p
Sestrojtc osu < ACB. Je tato osa i osou zikladny AB trojihelniku ABC?
Sestrojte rovnoramenny A PQR se zékladnou PQ, je-li dno [ RPQ| =70%,
PQl =45
. Sestrojte rovnostranny A KLM o strané delky S cm.

b) |AS| =3 cm, [SC]
Napovéda: Nejprve sestrojte A ASC,
dile vyuzijte osovou soumémost,
SC je 0sa soumémosti

hledaného trojihelniku ABC.
Sestrojte rovnoramenny A ABC se zékladnou AB, je-li dina velikost vnitfniho ihlu
uvrcholu C a délka tsecky CS, kde S je

A s B

Napovéda: [ ACS| = 30°, A ASC umime sestrojit (je pravothly). CS je osa sou-

i hledaného trojuhelniku.
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